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Comune di Zumaglia 

 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.28 
 

OGGETTO: 
SOSTITUZIONE MEMBRO COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI 

 
L’anno duemilaventitre addì sette del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti zero 

nella Sala  Consiliare, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale. 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. DE FAVERI EDOARDO - Sindaco Sì 
2. CELLI VALERIA - Vice Sindaco Sì 
3. GALLO PAOLO - Consigliere Sì 
4. LOSS ROBIN MARTINA - Consigliere Sì 
5. MARCHIODI PAOLO - Consigliere Sì 
6. POZZOLO PATRIZIA - Consigliere Sì 
7. RONCO BEATRICE - Consigliere Sì 
8. TONIAZZO IURI - Consigliere Sì 
9. DELLA VALLE FRANCO - Consigliere Sì 
10. QUAGLIA RENZO - Consigliere No 
  

 
 
 

 

Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale LABARILE Dott. Roccangelo il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. DE FAVERI EDOARDO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in 
oggetto. 
 
 



Comune di Zumaglia 

 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N.130 DEL 25/10/2023 
 
OGGETTO: 
SOSTITUZIONE MEMBRO COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 in data 26 ottobre 2021, esecutiva ai 
sensi di legge, con la quale sono stati nominati, oltre al Sindaco, i seguenti componenti della 
Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari:  
 Marchiodi Paolo (maggioranza);  
 Baù Jessica (minoranza); 
 
RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 in data 07/03/2022, esecutiva ai sensi 
di legge, con la quale si è provveduto alla surroga della Consigliera Baù Jessica, della 
“ZUMAGLIA NEL CUORE”, a seguito di dimissioni; 
 
VISTO l’art. 13 della Legge 10 aprile 1951 n. 287 e successive modifiche e integrazioni, il quale 
stabilisce che in ogni Comune sono formati, a cura di una commissione composta dal Sindaco o 
suo delegato e da due Consiglieri comunali, due distinti elenchi di cittadini residenti nel territorio 
del Comune in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolare nelle Corti 
di Assise e nelle Corti di Assise di Appello; 
 
RAVVISATA la necessità di provvedere alla sostituzione della Consigliera dimissionaria Baù 
Jessica all’interno della Commissione; 
 
VISTO l’art. 14 dello Statuto Comunale che al comma 1 stabilisce: “Le deliberazioni degli organi 
collegiali sono assunte, di regola, con votazione palese; sono da assumere a scrutinio segreto le 
deliberazioni concernenti persone, quando venga esercitata una facoltà discrezionale fondata 
sull’apprezzamento delle qualità soggettive di una persona o sulla valutazione dell’azione da 
questi svolta”; 
 
RITENUTO pertanto di procedere con voto palese; 
 
PRESO atto delle designazioni pervenute: il Consigliere Della Valle per la minoranza; 
 

PROPONE 
 



1) DI NOMINARE un Consigliere Comunale membro della Commissione per la formazione e 
l’aggiornamento degli Albi dei Giudici popolari delle Corti di Assise e della Corte di Assise 
di Appello in sostituzione della Consigliera dimissionaria Baù Jessica; 

2) DI NOMINARE membro della Commissione per la formazione degli elenchi integrativi 
comunali dei Giudici Popolari, oltre al Sindaco o suo rappresentante che la presiede, il 
seguente consigliere comunale: Della Valle; 

3) DI DARE ATTO che la presente delibera va pubblicata sul sito internet alla sezione 
“amministrazione trasparente” sottosezione “Provvedimenti” alla voce “Provvedimenti 
adottati da organismi politici”, ai sensi dell’art. 23 del D.Lgs 14 marzo 2013, n. 33; 

4)  DI DARE ATTO che il presente provvedimento verrà pubblicato all’Albo Pretorio on line 
del Comune di Zumaglia per rimanervi affisso quindici giorni consecutivi, in esecuzione 
delle disposizioni di cui alla legge n. 69/2009; 

5) In base alla Legge n. 15/05 e al Decreto Legislativo n. 104/10 sul procedimento 
amministrativo, qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e 
venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso innanzi al T.A.R. della Regione 
Piemonte – al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla legittimità, entro e 
non oltre 60 giorni dall’ultimo giorno di pubblicazione all’albo pretorio o, in alternativa, 
entro 120 giorni al Capo dello Stato, ai sensi dell’art. 9 del D.P.R. n. 1199/71. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

Il Sindaco illustra la presente proposta di deliberazione.  
 
Interviene il Capogruppo Toniazzo che come Gruppo di minoranza propone come membro il 
Consigliere Della Valle; 
 
Terminati gli interventi il Sindaco invita alla votazione  
 
Con voti n. 9 favorevoli ed unanimi resi per alzata di mano viene eletto membro della 
Commissione di cui sopra  il Consigliere di minoranza Sig. Della Valle 
 

DELIBERA 

DI APPROVARE integralmente la sopra esposta proposta di deliberazione di cui in premessa. 

 
 
La registrazione degli interventi è conservata agli atti dell’Amministrazione Comunale ai sensi del 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
In originale firmato: 
 
 

Il Sindaco 
DE FAVERI EDOARDO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
LABARILE Dott. Roccangelo 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N.560 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 12/12/2023 al 27/12/2023  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 
267. 
 
 
ZUMAGLIA, lì 12/12/2023 L’Incaricato 

  De Faveri Edoardo 
 

 
 
 

,   
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA  
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
ZUMAGLIA, lì 12/12/2023 Il Segretario Comunale 

LABARILE Dott. Roccangelo 
 


